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Аргіліти є найпоширенішими породами вугленосних відкладень Донбасу [1 - 

114]. У переважній більшості випадків цими породами складені безпосередні 

ґрунти та покрівлі вугільних пластів. У вугленосних відкладеннях вони 

утворюють лінзи, окремі прошарки та пласти різної потужності. Часто 

спостерігаються поступові переходи між аргілітами та алевролітами, 

карбонатними та вуглистими породами. Широкий діапазон умов утворення 

аргілітів визначив різноманітність їх речового складу та текстурно-структурних 

особливостей. У текстурному відношенні аргіліти можуть бути поділені на 

шаруваті та нешаруваті. До типів шаруватих текстур аргілітів, що найчастіше 

зустрічаються, відносяться діагональна і горизонтальна шаруватість. Серед 

нешаруватих текстур переважають масивні з мікрошаровою структурою або без 

неї, а так само комкуваті зі стигмарієвими залишками (так звана "кучерява" 

текстура). 

Виконані авторами дослідження дозволяють сформулювати такі основні 

висновки: 1. Значення тріщинуватості вуглистих аргілітів, вапняних аргілітів, 

сидеритизованих аргілітів і власне аргілітів статистично значно відрізняються 

один від одного. 2. Максимальні відстані між ендогенними тріщинами 

зафіксовані в сидеритизованих аргілітах, що знаходяться на стадії катагенезу 

відповідної марки вугілля Т (середня відстань між тріщинами 94 см), а 

мінімальні - в аргілітах, що вміщають пласти вугілля марки Д (середнє відстань 

між тріщинами становить 9 см). 3. Тріщинуватість власне аргілітів і вуглистих 

аргілітів під впливом катагенезу змінюється в одному режимі, а вапняних і 

сидеритизованих - в іншому. Відстань між тріщинами в цих породах, що 

знаходяться на одній стадії катагенезу за всіх інших рівних умов закономірно 
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зростає в ряду: вуглисті аргіліти → власно аргіліти → вапняні аргіліти → 

сидеритизовані аргіліти. Максимальні значення ендогенної тріщинуватості в 

кутистих аргілітах і власне аргілітах, пояснюється колоїдальною природою 

їхнього первинного матеріалу, який у процесі катагенезу ущільнюється до 20%, 

а іноді і більше від початкової потужності. 4. Відстань між тріщинами в 

вуглистих аргілітах і власне аргілітах збільшується зі зростанням ступеня 

катагенезу, що відповідає зміні марочного складу вугілля від марки Д до марки 

Ж та зменшується з поглибленням процесів катагенезу. На стадіях катагенезу, 

що відповідає зміні марочного складу вугілля від марки Д до марки Ж, 

ущільнення та дегідратація зливають структурні зв'язки, що призводить при 

утворенні досить міцних мікроагрегатів до підвищення ступеня дисперсності 

окремих частинок. Раніше сформовані первинні тріщини заповнюються 

обложеними з віджатих елізійних вод високодисперсним глинистим матеріалом. 

Подальше збільшення ступеня катагенезу відповідне зміні марок вугіллі від До 

до Т призводить до перетворення глинистої речовини, причому високий тиск 

впливає на орієнтацію зростання нових аутигених мінералів і перекристалізацію 

раніше існуючих - у напрямку вздовж шаруватості. Це ще більше підкреслює 

шарувати порід, різко збільшує просторову анізотропію її механічних 

властивостей, формує окремі поверхні та протяжні зони ослаблення, за якими 

починають розвиватися нові ендогенні тріщини.  
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